1100 3HUMCHEM /ICHIHA

№ 104 (8486). Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 30 МАЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

БОЙЦЫ ПРОГРЕССА

БРАБОТКА труб наждачным камнем стая операция. Что тут можно изобрести? А во-Л. Е. Мотырева, до тонкости изучив свое дело, предложила использовать наждак... меньших размеров.

Оказывается, отличная находка!

- На качество обработки такая замена ничуть не влияет, — рассказывает руководитель рационализаторов восьмого цеха Новотрубного завода К. Н. Нурмухаметов, — а коллектив выиграл: наждаки меньшего размера стоят дешевле. Предложение Лидии Ефимовны позволяет сэкономить... 23 тысячи 180 рублей в год!

О чем свидетельствует этот факт? О том, что если внимательне присмотреться к любому производственному процессу, чувствовать себя настоящим хозяином можно всегда найти возможности дальнейшего его совершенствования.

Конечно, нет надобности упрощать. Рационализация и изобретательство — творчество, и творчество сложное. Потому и следует постоянно работать с людьми, вослитывать вкус к техническому поиску, на первых порах помогать.

В восьмом цехе много замечательных новаторов, Например, бригадир по инструменту Г. И. Ряпосов участвовал нынче в разработке тринадцати технических новшеств, слесарь В. Л. Деомидов — семи. На счету бригадира В. С. Демидова — четыре предложения. От внедрения рационализаторских разработок получено больше экономии, чем намечалось. И только потому, что люди пытливой мысли окружены вниманием.

В целом по Новотрубному завсду положение с рационализацией вроде и благополучно: план экономии от внедрения предложений выполняется. И все же возможности далеко не исчерпаны. Возьмем второй цех, где отвечает за рационализацию З. П. Махаева. За четыре месяца здесь планировалось получить от рационализации 13 тысяч рублей, а в наличии всего...

А шестой цех? Судите сами: четырехмесячный план - 26 тысяч рублей, поступило же в цеховую копилку

от рационализации... шесть тыс. рублей. Эти цехи — разные даже по профилю: баллонный и трубный, результат же — один. Потому, что одна причина: плохая работа с рационализаторами. Так, в шестом цехе в основном платят только за ценность предложения и не утруждают себя подсчетами экономического эффекта. Словом, забывают о материальной заинтересованности рационализаторов.

Возьмем хромпиковый завод. В целом по предприятию картина тоже радужная: и предложений поступает много, и эффективность их, как говорится, в ажуре. А если посмотреть по цехам? Во втором цехе, скажем, план четырех месяцев по экономии от внедрения технических новинок выполнен всего на... 13,6 процента. Между тем, к рационализаторам «приставлены» два уполномоченных — Ю. М. Ромачов и Е. И. Белых.

Вызывает тревогу работа с новаторами на металлозаводе: намечалось сэкономить за четыре месяца от рационализации 4 тыс. рублей, а поступило в копилку на тысячу рублей меньше.

Мысли и дела первоуральцев направлены сегодня к большой благородной цели — достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина. Многие рационализаторы выполняют творческие обязательства к этой знаменательной дате. Руководителям предприятий и цехов, партийным и профсоюзным организациям нужно добиться, чтобы в рационализации производства участвовал каждый рабочий, каждый инженер и техник.





Близится праздник металлургов. А. М. Напралов, кольцевой шестого цеха Новотрубного завода, встал на трудовую вахту. Отлично трудится Анатолий Михайлович, нормы систематически перевыполняет.

Иначе и нельзя: он — ударник коммунистического труда. А высокое звание обязывает всегда быть впереди.

быть впереди. Фото А. КАДОЧИГОВА.

Навстречу Дню металлурга ВЕРНЫ СЛОВУ

Коллектив Старотрубного завода, как известно, приял повышенные обязательства в честь Дня металлурга. Старотрубники верны слову.

Так, 25 мая трубоэлектросварщики первыми завершили пятимесячное задание по производству труб в метраже, а 26 мая труженики предприятия начали выдавать стальные трубы в счет июня. Их выпуск, по сравнению с тем же периодом прошлого года, возрос на несколько миллионов метров.

27 мая в счет шестого месяца выдали продукцию труболитейшики.

Н. АНДРЕЕВ. .

N3 COBXO3A СООБЩАЮТ

ПЕРВЫЕ ВСХОДЫ

— густой зеленый ковер. другие. Всходы радуют: сев провеческом уровне.

лосных - овса, гороха и Сейчас задача коллектиподсолнуха. Причем, сроки ва — организовать хорорегулируем таким образом, ший уход за посевами и вычтобы в нужное время растить высокий урожай. иметь зеленую массу.

тористы С. Н. Хмелев, П. Е.

22 мая мы полностью Киселев. Почти за двоих разакончили сев зернобобовых ботал Г. И. Ряпосов на свокультур на площади 1450 ем ДТ-75. Не жалели сил гектаров. Сейчас на полях Г. А. Гаринских, М. П. появились первые всходы Лямкин, В. Н. Королев и

Хочется еще назвать неден на высоком агротехни- которых пенсионеров. Особенно помогали Ф. И. Бо-Завершаем и посев си- тиков, В. И. Кутюхин.

п. пишко. На севе отличились трак- председатель рабочнома Утнинского совхоза.

в третьем микрорайоне. Ра. го завода. бота строителей оценена «хорошо». Дом приняла и государственная комиссия. ведет монтаж крупнопа- власти В. Н. Тонкова на-

Бригада Героя Социалистического Труда А.И.Петрова начала монтаж второго этажа дома № 3 Новотрубного завода в седьшает ∂ ом N 4 в третьем и прокуратуры, заложен районе для новотрубников, микрорайоне ∂ ля треста котлован под кафе. На вто штукатурит помещение тор. Уралтяжтрубстрой.

Монтажники заслуженного строителя РСФСР

BECTH CO CTPOEK 27 мая ведомственная в третьем микрорайоне и дома № 10, ведет отделку приняла дом выводят подвал одиннадца- фасада кооперативного до-№ 35 Старотрубного завода того дома для Старотрубно. ма № 19

микрорайоне.

мом микрорайоне и засер- дом с новым зданием суди ма № 1 в седьмом микрором этаже разместится па- гового центра и дом № 10. рикмахерская.

вают сборку второго этажа помещения продовольствен. трубного завода в седьмом кооперативного дома № 12 ного двухэтажного магази- микрорайоне.

С. М. Вятчин, например, от-

на № 53 по улице Ватутина. Она приступила и к штукатурке кооперативного

Отделочники бригады Коллектив Я. Я. Фота имени 50-летия Советской нельной школы и сборку чали малярные работы в подвала восьмого дома для клубе Слободы и штукатуновотрубников в седьмом рят подъезды дома № 10.

Коллектив А. М. Дерка-По улице Ватутина, ря- чева отделывает фасад до-

Бригада И. А. Глущенко го строителя РСФСР Бригада Г. З. Кутовой готовит фасад торгового В. Политикова заканчи- начала черновую покраску центра и дома № 7 Ново-

На пусковых объектах бытового обслуживания

испытывают ропите, сами знаем, когда

к 1 июня, очистить емкости да начнут. Причем, началь- вочная станция очень нуж-Уралэлектромонтажа на Первоуральску. А. САЛЯХОВ,

Научные встречи

в столице

МОСКВЕ в Академии общественных наук при ЦК КПСС открылась научная сессия. Она посвящена теме «Образ Владимира Ильича Ленина в литературе и искусстве». И еще одна научная встреча проходит в столице. В ней участвуют представители центральных органов советской печати, гости из братсоциалистических стран. Их конференция посвящена вопросам марксистско-ленинской теории журналистики на современном этапе.

Заявление ТАСС.

Т ЕЛЕГРАФНОЕ агентство Советского Сою за выступило с заявлением по поводу опасного характера политического разви-тия Западной Германии. В заявлении подчеркивается, что в руководящих кругах Советского Союза считают своим долгом вновь выступить с предостережением по поводу принятия в ФРГ чрезвычайных законов. Советский Союз, говорится в заявлении, не будет риться с ростом сил милитаризма, реваншизма и неонацизма в Западной Германии.

Любым путем

В ЧЕРА западногерманский бундестаг приступил к последнему обсуждению так называемых чрезвычайных законов. Правящие круги Бонна стремятся любым путем протащить их через парламент и тем самым открыть путь для установления в стране диктатуры крайней реакции и военщины.

Голос рабочей Франции

Политическая обстановка во Франции обостряется Со всех концов страны позавчера поступали сообщения, что бастующие французские рабочие заявляют о решимости продолжать борьбу свои экономические права и выдвигают полити. ческие требования. Одно из них — создание демократического правительст-

Коммунистическая паргия Франции говорит «Нет!» деголлевскому референдуму, заявил ральный секретарь ФКП Вальдек Роше. Он сказал, что единственная возможность дать ответ, соответствующий интересам французского народа, заключанынешней власти народным правительством, опирающимся на левые пар-

гладко было

внушает большую тревогу, сдачи в декабре. Сорвано уже несколько Потом намечали завер-

- Первый станции — ноябрь прошлого а работы еще хоть отбавляй. Неправильно поставлены нагода. Потом его отодвинули на декабрь. Но и он остался на бумаге, - рассказывает представитель заказчика - Свердловской нефте- вочной. базы И Л. Шутов. Руководи-

Строительство городской субподрядных организаций бензозаправочной станции сами не возражали против

ла идут из рук вон плохо. му году. И вновь тот же ре-Руководители третьего ул- зультат. В феврале исполком крайне тревожное. Ведь дзравления треста Уралтяж- городского Совета опять со- же то, что уже сделано, трубстрой по-прежнему от- брал строителей и предстамахиваются от бензозаправ- вителей заказчика. Устаноки. Есть, мол, объекты, по- вили срок: пустить заправку Скажем, фундаменты занисрок сдачи что же? Май заканчивается,

> сроков, что, кажется, пора метр. Четыре специальных бы более серьезно взяться шестимиллиметровых стекла за сооружение бензозапра- разбиты.

тели Уралтяжтрубстроя и нии 23 мая в СУ-3 начальни- юзшахтоспецмонтажа: оп-

ку участка Д. С. Трапезни- рессовывают трубы, уста- вечает так: «Вы нас не токову предложили закончигь навливают и подготовку фундаментов и маслонасос. Другие же суб- нам приступать»... установить навес над ними подрядчики неизвестно ког- А время идет. Бензозапраи подготовить колодцы до ник тели определены конкретные. И все же 27 мая площадке не оказалось ни одного рабочего!

Между тем, положение требует значительных исправлений и переделок. к 1 мая нынешнего года. И жены на сорок, здание на пятьдесят сантиметров. Словом, сорвано столько весы: занижены на целый

Сейчас здесь работает На оперативном совеща- только два человека из Со-

пункт в Кузино Корреспондентский

С 1 июня 1968 года в поселке Кузино начнет работать корреспондентский пункт редакции газеты «Под знаменем Ленина», созданный на общественных началах. Состав пункта утвержден узловым парткомом. В него входят следующие товарищи: Л. С. ПЬЯНКОВА, работница партбиблиотеки (заведующая пунктом), Ф. А. СТЕКЛОВ, начальник военноучетного стола станции (заместитель), И. Т. ЯГОВЦЕВ, зам. начальника депо по кадрам, Г. Ф. ВОЗНЮК, бухгалтер по-селкового Совета, М. Н. МЕРЗЛЯКОВ. секретарь узлового парткома, А. К. ЛО-

ГАЧЕВА, техник станции, В. Г. ГАБЫШЕВ, экономист депо, Э. А. ШИШМАРЕВА технической библиотекой, П. С. НОвоселов, пенсионер

ДНИ И ЧАСЫ РАБОТЫ ПУНКТА --ВТОРНИК И ПЯТНИЦА [ЕЖЕНЕДЕЛЬНО], С 16 ДО 18 ЧАСОВ МЕСТНОГО ВРЕМЕ-НИ. НАХОДИТСЯ ПУНКТ В ПОМЕЩЕ-ПАРТКОМА.

Товарищи кузинцы! Настоящий корреспондентский пункт учрежден в соответствии с вашими многочисленными пожеланиями.

Ленинаканские конденсаторы

На ленинаканском электротехничес к о м ваводе (Армянская ССР) освоен выпуск новых конденсаторов для люмине-сцентных ламп. Взамен минеральных масел в качестве изолятора впервые применен электросавол (синтетическая масса). Благодаря этому емкость их по сравнению с конденсаторами тех же габаритов увеличилась в полтора раза.

Специалисты завода отжазались и от паяных корпусов. Они заменили их герметичными. В результате повысилось качество и **тадежность** работы, резко сократился процент брака.

г. чигинов. (AПH).

Молдавия выступает на международном

рынке

ОСЦИЛЛОГРАФЫ кишиневского приборостроительного завода «Виброприбор» на днях были отправлены строителям электропередачи линии Асуан-Каир, а также заказчикам из Индии, Болгарии, Венгрии, Польши, Чехословакии и Монголии.
В Познань (Польская

Народная Республика) на Международную выставку отправляются электронасосы кишиневского завода имени М. В. Фрунзе. Товары, производимые предприятиями Молдавии этом году, будут также демонстрироваться на международных ярмарках в Алжире, Бари (Италия), Дамаске, Лондоне и Багдаде. В Югославии на Загребской Международной ярмарке Молдавская ССР будет представлена отдельным павильоном.

Р. ЗАПАДИНСКИЙ. (AПH).

Пятидесятая весна



Есть такой участок на границе, где сходятся пограничные полосы трех социалистических государств: ЧССР, ВНР и СССР. Добрая дружба связывает воиновлограничников этих трех стран. В канун пятидесятилетия Советских Пограничных войск СССР у трех пограничных знаков состоялась торжественная встреча. «Имениннию» пришли приветствовать пограничники Чехословании и Венгрии. Друзья обменялись сувенирами и цветами.

На снимке: встреча на границе СССР, ЧССР и ВНР. Фото М. РЕДЬКИНА.

____ 2 стр. ____ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 30 мая 1958 г. № 104

В советах по коммунистическому воспитанию

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК

скому воспитанию по месту низовано 12 лекций на раз- председательством М. В. Хожительства — своеобразные личные темы, а нынче, в менка нынче рассмотрено самодеятельные организа- первом квартале, — три шесть дел. И вот уже в ции, которые стремятся на- лекции. Как правило, они восьми из 15 трудных семей сыщать свободное время сопровождаются демонстра- быт налаживается, положелюдей полезными занятия- цией кинофильмов или кон- ние поправляется. ми, участвовать в формиро- цертами художественной савании у них коммунистиче- модеятельности и всегда парторганизация при домопривлекают много слушате-К сожалению, советы, соз- лей.

По ряду вопросов соленных за Новотрубным за- вет старается создавать обводом, еще не начали ин- щественное мнение. В миктенсивно работать. Но при рорайоне есть неблагопо-пятом домоуправлении со- лучные семьи. Не одну бемунист М. Н. Кротов и А.И. если дела не улучшались, Титова, не ослабляет дея- то отдельные проступки пе-

малую роль начали играть тельности. В прошедшем го-редавались на обсуждение ется детям. Т. Балеевских, советы по коммунистиче- ду для жителей было орга-товарищеского суда. Под А. Пушкин и Л. Мелехина скому воспитанию по месту низовано 12 лекций на раз-председательством М. В. Хо-занимаются с ребятами.

Очень помогает совету Коммунистыуправлении. тенсионеры А. Чекмарев, А. Ухалин и другие активно участвуют во всех мероприятиях. Ежемесячно совет собирается на заседания, составляет планы, обсуждает вет, руководят которым ком- седу проводили в них. Но действенность массово-политической работы.

Особое внимание уделя-

Есть при домоуправлении дворовый клуб «Огонек». А там — большая библиотека, занимательные кружки: «Угадай-ка», выпиливания и выжигания по дереву, художественной самодеятельности, спортивная секция. В клубе всегда много ребят, потому что каждый находит около ста юных читателей. Ко всем знаменательным датам ребята выпускают стенные газеты.

Много хороших дел на

счету совета при пятом домоуправлении. Шефами микрорайона являются коммунисты цеха № 5, которые держат деятельность соведится организационно-массовая работа и при других домоуправлениях. Но парторганизации цехов № 6, 15, 18, 22 и УКСа совершенно не занимаются воспитанием трудящихся по месту жительства. Поэтому во втором, девятом и десятом домоуправлениях советы не работают. Партбюро названных цехов следует спросить, как коммунисты выдело по душе. Достаточно полняют порученное им десказать, что в библиотеке ло, почему не помогают наладить эту важную ра-

> г. шулин, член парткома Новотрубного завода.



Не уходят в запас ветераны

Это праздник всех поколеми о некоторых событиях. в которых сама принимала

Влияние на формирова-

ют семья, школа и коллек-

тив, в котором он работает,

Но в последнее время не-

ской убежденности.

данные в кварталах, закреп-

STO

истина общеизвестная.

ние человека оказыва-

В 1931 году Первоуральский районный исполнину, Галину Пономареву и меня в деревню Каменку учительствовать. где мы начали работать, была объявлена комсомольской. Нас было трое, а классов — четыре. Четвертый класс учили по совместительству, и денег за это

сомольскую организацию, ков, он шел за коммуни- водит ими штаб «Комсомоль- Старотрубном заводах, науч- лись за дело.

Ленинскому Союзу Мо- Девушки не шли, одним ро- стами, а молодежь — за налодежи скоро патьдесят. дители запрещали, другие ми, комсомольцами. боялись. На нас смотрели ний. Й сегодня я не могу не недоверчиво. В глазах не дцатых годов, понятно, дав поделиться воспоминания которых жителей Каменки но уже не семнадцать. Но нетрудно было прочитать: мы не исключаем себя из «Кому нужна эта ваща ор- огромной армии членов ганизация. Без нее жили и ВЛКСМ. Мы — вместе с «Кому нужна эта ваша ореще проживем».

Но своими делами мы тельный комитет направил постепенно доказывали обкомсомолок Нину Деряби ратное. Много сделано, много ночей проведено без сна. Только за одну зиму три-Школа, дцать первого года каждый из комсомольцев заготовил по пятнадцать кубометров дров.

Тридцатые годы — это комсомольская наша

Нам, комсомольцам трисегодняшним поколением вместе с молодыми строи-

ми коммунизма. Ю. КУДИНОВА, комсомолка тридцатых годов.

Реконструированный стан № 5 трубосварочного цеха Старотрубного завода всту-пил в строй. На нем работамолодежный коллектив В. Токарева. Сварщики ежемесячно перевыполняют план, резко снизился про-цент брака. Бригада борется за звание «Коллектив имени 50-летия комсомола».

На снимке А. ЗИЯТДИНО-ВА (слева направо): Е. Латник, В. Токарев, В. Дунаев.



Только ли романтика?

ОБОЧИНЕ свернула нагруженная топоры, запели пилы.

ших школу, на стройку? ряду. — Романтика, — не без иронии скажут некото- выбрав этот путь

Да, и романтика тоже.

дороги настоящей мужской, рамашина, бочей дружбе восемнаддосками. Цатилетние читали в кни-Строительный материал гах. А какая она на саприбыл, можно продол- мом деле? А вот такая, жать работу. Застучали скупая на чувства. Не получается что-то — бри-Бригада В. А. Русец- гадир или другие плоткого состоит из опытных ники терпеливо объясняплотников. Вместе они ют. Если дела пошли на немало потрудились. В лад, радуются вместе с прошлом году их полку Владимиром и Михаиприбыло: пришли Влади- лом. Благодаря дружемир Щетник и Михаил скому вниманию ребята Куропаткин. Что привело быстро освоились и имеребят, неплохо закончив- ют уже по второму раз-

> Не ошиблись юноши, жизни.

Г. МОКРУШИНА, рабкор.

СВЕТОМ «ПРОЖЕКТОРА»

юность, кипучая, неуемная. мольские прожектористы бо-День наш был до преде- огоньком тех лет. За свою рются за экономию и бе- редное заседание штаба. Ре- ное состояние некоторых ла заполнен. Первую поло- жизнь я безотказно делала режливость сырья, электро- шили проконтролировать столовых, использование вину проводили в школе, а все, что мне доверялось. энергии, с нарушителями внедрение рационализатор- механизмов на строительных потом — общественная ра- На моих глазах строился трудовой дисциплины и об- ских предложений и изобрс- площадках города. оота. Создали в деревне из социализм в деревне. на-семнадцати юношей ком- род не поддерживал кула- щественного порядка. Руко- тений на Новотрубном и «Прожектористы»

В МЕСТЕ с народными ского прожектора» при го- ной организации труда в контролерами комсо- родском комитете ВЛКСМ. рудоуправлении и Коуров-Недавно состоялось очет ском леспромхозе, санитар-

ЗАГРАНИЧНЫЙ КУРЬЕР

Из истории ленинской «Искры»

На экраны вышел советско-болгарский фильм об Иване Загубанском—первом болгарском транспортере ленинской «Искры».
Молодой историк Виктор Новиков, опираясь на новые архивные материалы, рассказывает о малоизвестных эпизодах из героической биографии Ивана Загубанского.

письмах Ленин неоднократ- школу. но обращал внимание революционных марксистов юноша определился на на крайнюю важность ор- службу в книжный магаганизации надежных тран- зин города Варна к известспортных путей.

На призыв Ленина кликнулись многие. Среда них был и болгарский со- рокообразованный человек циал-демократ Иван Загубанский.

данные, из которых мы уз- редакция «Искры» наладинаем, что Иван окончил ла перевозку нелегальной тельное проживание курс технического училища литературы через Болгав городе Рушуке. Непро- рию. Он же рекомендовал должительное время рабо- Загубанского в качестве тал сельским учителем в транспортера,

РАНСПОРТИРОВКА одной из школ В искровской литера- округа. За свои взгляды и небезопасно, поэтому Загу- довавшем из Варны, 1 де- леком 1901 году. Чувство туры в Россию длительное убеждения, а также, как банский вынужден был кабря 1901 года Загубан- гордости испытываешь при время оставалась одним из сказано в специальной досамых сложных вопросов кладной записке, «за вреддля Ленина и его соратни- ное влияние на учеников» ков. В многочисленных ему предложили покинуть В 1900 году 25-летний

ному болгарскому социали-Георгию Этот разносторонний и шиоказал на него в дальнейшем очень большое влия-Сохранились агентурные ние. С помощью Бакалова

вание его в Одессе было ковскоре вернуться в Болгарию. В следующем месяца уже дважды были благополучно доставлены им из Варны в Одессу чемоданы с экземплярами «Искры». Из-за границы «Искра»

продолжала поступать наряду с Одессой в Москву, Петербург, Псков, Полтаву, Кишинев и другие города. Известно, что в конце октября 1901 года из Одессы Иван Загубанский выезжал в Кишинев.

гостиницах представляли залось сильно подорвангубанскому отдельную ча. Жизнь оказалась в опасно- рыв

стную комнатку. В апреле сти. По мере сил и воз-1902 года один из агентов можностей ему оказывали но секретно сообщал, что онеры. в конце ноября 1901 года

ский прибыл в Одессу. При дана с искровской литературой. Между двойными го делу Ленина человека. стенками чемоданов было девятого и десятого номе-500 брошюр и листовок.

конфискован полицией, а Загубанский арестован.

в его волю, но здоровье ока- границу».

царской полиции совершен- помощь русские революци-

Прошло более половины из Мюнхена на имя Геор- столетия с тех пор, и се-В первый приезд пребы- гия Бакалова в город Вар- годня нельзя без волнения ну пришло письмо: «Апол- прикасаться к тем подлинротким — всего три дня. линария просит передать, ным экземплярам ленин-Город был наводнен со- что комната есть. Адрес: ской «Искры», брошюрам и трудниками полиции и сек- «Княжеская, 20, кв. 23. прокламациям, которые моретными агентами. Оста- Нейман. Просит приехать». лодой болгарский революваться здесь долго было На пароходе «Олег», сле- ционер вез в Россию в дачтении документов и матенем находилось два чемо- риалов, характеризующих этого беззаветно преданно-

По окончании следствия заложено 650 экземпляров министерство юстиции настаивало на высылке его в ров газеты «Искра», свыше Восточную Сибирь. Но во 500 брошюр и листовок. избежание общественной По прибытии в Одессу огласки решено было огравесь этот транспорт был ничиться тюремным заключением и высылкой из России. 9 июля 1903 года царь Около двух лет находил- «повелеть соизволил: выся Загубанский в тюремном слать Ивана Загубанского Все же столь частые заключении. Царские казе- как неблагонадежного иноприезды в Россию и дли- маты не смогли сломить странца безвозвратно за

Так закончилось дело о большую опасность. Поэто. ным. За воспалением лег- первом из болгарских тран. му решено было снять За- ких последовала чахотка, спортеров ленинской «Иск-

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА НОТ

I АУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ труда и управления произ прогресс в нашей водством, повышение его стране осуществляется путем коренных изменений методов и техники производства. Быстро идет процесс обновления основных ловий труда и улучшение фондов. Ежегодно обновляется и более половины видов выпускаемой продукции.

Это требует от каждого работника материального производства основательной политехнической подготовжи, позволяющей переходить от выполнения одного вида работ к другим. Поэтому технический прогресс означает не только совершенствование техники, но и ряд комплексных изменений социального плана. Это проблема человека, его приспособления к новым условиям трудовой деятельности, подготовка и переподготовка кадров, изменение производственной квалификации, повышение личной ответственности за работу своего участка, рациональное использование свободного времени и т. д.

Рост духовной культуры и гармоническое развитие личности нуждаются в постоянном социальном регулировании.

иравственное развитие определяется содержанием и характером труда, ритмом и условиями его, наконец, социально-психической жи-ЗНЬЮ производственного коллектива.

Необходимость использования этих факторов имеет тате их выполнения, не рас- спективы роста их реальной особое значение в условиях социализма, где общественная собственность на средства производства плановое ведение народного хозяйства открывают возможности планового управления социальными проце:- тивного плана социального в каждом из подразделений,

Как указывал В. И. Ленин в своих предложениях XII съезду партии: ...«Мы теперь получили довольно редкий в истории случай - устанавливать сроки, необходимые для производства коренных социальных изменений, и мы ясно видим теперь, что можно сделать в пять лет, а для чего нужно является одним из главных мика по годам количества большие сроки». (В. И. Ленин. Полное собрание сочинений. Т. 45, стр. 385).

Задача социального планирования как раз и состоит в том, чтобы на основе научного расчета установить конкретные сроки направления основных социальных изменений в экономической, политической и культурной жизни. При этом, чем богаче и могущественнее экономически становигся наша страна, тем увереннее наши прогнозы социальных преобразований. тем шире сфера социального прогнозирования.

На много

ПЛАНИРОВАНИЕ у нас осуществляется, начиная с социалистического чем на предприятии. предприятия, которое выступает непосредственным связующим звеном общества и личности, где каждый тоуженик связан с обществом через активную трудовую деягельность.

В настоящее время на всех основных предприятиях наряду с планами капитального строительства, организационно - технических мероприятий, техпромфинпланом, планом прибылей, ввода новой техники и т. д. составляются и планы НОТ. Их цель - совершенствование техники и прогрессизной технологии, организации

культуры и гуманизация труда на основе новейших достижений науки и техники, а также облегчение уссанитарно факторов. Общее, что объединяет все эти планы то, что они охватывают, как правило, только производственнотехническую сторону деятельности трудящихся и носят кратковременный характер. Они не охватывают единое целое все стороны развития условий труда, культурного отдыха.

Спору нет, эти планы ост- да; ро необходимы, отражают

Все это неразрывно свя- для этих целей? зано с проблемой развития человека, разработкой системы мероприятий по улу чшению использования свободного времени и улучшению социально-бытовых условий жизни.

Для трудящихся нашего - рабочих, ИТР, завода гигиенических служащих план должен явиться могучим стимулом честного, добросовестного, инициативного труда.

Знакомясь с планом социального развития, каждый работник сможет узнать:

а) как из года в год изменяются условия труда; рабочим каких профессий, в каких цехах будут реально облегчены условия тру-

б) изменения в профессиопределенный уровень ус- ональном составе трудящихловий труда, способствуют ся. Какие профессии тяже- причин текучести рабочей

имеются ли точные, научно обоснованные расчеты о возможности приема на работу в ближайшие 5-7 лет подростков до 18 лет или молодежи, оканчивающей школы?

какими программами руководствуются отделы кадров, укомплектовывая штаты станочников, подкрановых, резчиков, сцепщиков и составителей, контролеров, слесарей, электриков и т. д.?

как правильно, с точки зрения хотя бы инженерной психологии, вести себя мастеру, начальнику участка, или начальнику цеха с новичком, поступившим на работу

Не на всех предприятиях имаются сколько-нибудь точные анализы социальных

тание. Культура и быт трудящихся завода.

КАК БУДЕТ СОЗДАВАТЬСЯ ПЛАНІ

Планирование социального развития - более сложный процесс, чем техникоэкономическое планирова-

Во-первых, составление плана социального развития требует наличия такой информации, которую невозможно взять из отчетности. Например, данные не только о социальном составе работающих, но и о их запросах, склонностях, социальных причинах текучести кадров, правонарушениях и нарушениях общественного порядка, степени удовлетворенности и неудовлетворенности трудом, заработной платой, культурным бытовым обслуживанием взаимоотношением с руководством, подчиненными, с товарищами по работе и т. п. Поэтому окончательному составлению плана социального развития предшествует глубокое изучение статистических данных, анализируются те социальные изменения, которые произошли коллективе за последние

Разумеется, некоторые циальные методы програм-

исходные данные будут получены, начнется самая сложная работа по прогнозированию изменений этих факторов. Ведь прогноз мобыть научным и реальным лишь в том случае, если он обоснован материаль-DESE NWEIZOHMOMEOR HMIGH

5-10 лет. Выявляются направления этих изменений. материалы невозможно будет получить из данных заводской статистики, Тогда предложим ряд анкет для рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Учитывая возможности электронно - вычислительной техники, для обработки этого громадного материала успешно применим спе-

мирования. Когда все необходимые

Каждый участник

ОчЕНь важное значение имеет активное участие тружеников завода в сборе необходимого статистического материала (на этот этап работы отводится бо-50 процентов объема лее плана), в опросах общественного мнения, смотрах,

Каждое предложение будет самым тщательным образом изучаться, причем, предложения, как принятые, так и отклоненные, будут

После разработки и принятия проекта плана каждый коллектив цеха, отдела, службы будет вправе обсудить, обдумать его, высказать свои критические замечания.

Исключительно важнов значение в получении исходных данных будет иметь достоверность, объективность и точность ответов на Коммунистическое воспи- вопросы, которые должны отражать истинное положение дел.

> в. дуев, начальник отдела НОТ и уп. в. ТОМКОВИД, руководитель социологической группы.

От редакции:

Публикуя этот материал, мы приглашаем всех читателей высказать свои мнения, предложения, замечания о структуре плана социального развития коллектива Новотрубного завода на страницах нашей газеты,

Помогает опыт друзей

Ha posnous

На народном сталетин в городе Риза заканчивается монтаж первой Германской Демократиче-ской Республике установки для непрерывной разливки стали. В июне она пройдет первое испытание. Установка, имеющая большое значение для развития металлургической промышленности республики, поставлена ГДР Советским Союзом.

Советские металлурги лишь один из огрядов советских епециалистов, окавывающих всестороннюю помощь труженикам ГДР в развитии промышленного производства республики, в ускорении производственных процессов, в экономик средств и материалов.

Освоение методов советских новаторов содействурасширению росту и движения передовиков труда в немецком рабоче-крестьянском государстве. Так, на народном предприятии тяжелого машиностроения имени Георгия Димитрова в Магдебурге-Букау насчитывается более 50 кружков изучению советского опыта. Выполняемые ими работы по совершенствованию технологических процессов на предприятиях обеспечат в текущем году. 10-процентный рост произ водительности труда. Значительную экономию от использования советской технологии в результате успешной деятельности грулпы по изучению советского опыта получил цементный завод в Карсдорфе.

Подобных примеров може но было бы привести немало. Они служат наглядным подтверждением дальнейшего роста и укрепления братского сотрудничества трудящихся СССР проникнутого глубокой, нерушимой дружбой.

В. ГОРДЕЕВ, корреспондент ТАСС

- RHOHN 1 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНБ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Дети Монгольской Народ-ной Республики окружены заботой и вниманием. С наждым годом в стране ра-стет ноличество школ, дета ских садов и яслей,

На снимке: урок рисовач ния в детском саду Улана Батора,

Фото МОНЦАМЭ-ТАСС

3 стр. «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» 30 Man 1968 r., No 104

проблемы КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ и прогнозировани

Из опыта социологических исследований на Новотрубном заводе

же даже взятые в своей со- го ручного труда и в какие вокупности, не составляют сроки могут быть ликвидиединого, комплексного пер- рованы. Какие новые проспективного (на пять или десять лет) плана. Не отражают полностью всех тех крывают своего влияния на заработной платы; работника.

виях новой экономической реформы, назрела необходимость составления едино-

Где же «изюминка»?

УСЛОВИЯХ социализма удовлетворения как матери- но-бытовых просов. Социальное плани- отдыха, санаториев и т. п. рование позволит изучить нии человека?

вает влияние не только про- важных на данном этапе часть своего времени нахо- ответить на вопросы: проводит свое свободное сии «отомрут» к 1975 году? время с друзьями, учится т. д. Здесь оказывается по- новым специальностям рой не меньшее влияние, какие это специальности?

Умственное, физическое и развитию коллектива. И все лого физического и тяжело- силы, состава прогульщиков, фессии возникнут с применением новой техники;

в) изменения в материсоциальных последствий, ко- альном положении всех каторые появляются в резуль- тегорий работников, пер-

г) перспективы механиза-Отсюда, особенно в усло- ции и облегчения труда;

д) как будет осуществляться внедрение производственной эстетики, физикомплексного перспек- ологии и психологии труда развития коллектива завода, как изменятся санитарногигиенические условия тру-да, что будет сделано по совершенствованию техники безопасности и т. д.;

е) изменения в культурнии трудящихся, их жилищразвитие производства ных условий, рост и динасредств всемерного разви- мест в детских учреждениличности, средством ях, строительства культуручреждений, альных, так и духовных за- спортивных сооружений, баз

План социального развивлияние условий производ- тия должен дать прогноз соства на человека, выявить вершенствования инженерположительные стороны это- но-технического труда; осго влияния. А самое глав- вобождения инженеров и ное - заглянуть вперед: техников от выполнения некак, с помощью каких фак- свойственных им обязанноторов можно и нужно из- стей, механизации их труменить условия и характер да. Для администрации, партруда, какое отношение к тийной и общественных ортруду формируется в созна- ганизаций он будет средством регулирования и уп-На него, конечно, оказы- равления рядом наиболее изводственная среда, где процессов. Например, разон проводит значительную ве в настоящее время смочасть своей жизни. За про- гут руководители наших веходной завода остальную дущих предприятий города

дится работник в семье, сколько и какие профескакое количество людей в школе, техникуме, вузе и необходимо подготовить по размер денежных затрат

нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка.

Понятно, что не имея таких данных, нельзя научно управлять процессами социального развития. А план будет в определенной мере способствовать устранению этих пробелов.

С этой целью и начали мы разработку плана. Руководствуемся решениями XXIII съезда КПСС и Постановлением ЦК КПСС « О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышения их роли в коммунистическом строительстве». Используем опыт таких предприятий, как Средне-Уральский медеплавильный завод (гор. Ревда), Северский но-техническом уровне всех трубный завод (гор. Полевкатегорий работников и со- ской), Львовский телевизициально-бытовом положе- онный завод (гор. Львов) и других. Получаем научнотехническую и практическую помощь ученых Уральского филиала Академии наук СССР.

Он выглядит следующим образом.

РАЗДЕЛ 1 Общая характеристика

Развернутая историческая справка предприятия и его роль в развитии народного конкурсах. хозяйства. Трудовые традиции коллектива.

РАЗДЕЛ II

Научно-технический прогресс, изменение содержания иметь одинаковую ценность. труда и структуры рабочего коллектива.

РАЗДЕЛ III

Подъем культурно-технического уровня трудящихся. РАЗДЕЛ IV

Развитие трудовой и общественной активности трудящихся.

РАЗДЕЛ V

Nod shamehem Nehuhu DTBEHAHOT

«Наша улица Малышева самая грязная в Вилимбае, — пишут письме тт. Агеева, Скорынина, Ильиных и другие жители. — Ежеднев-но по дороге ездят тракторы, смешивая гусеницами асфальт с глиной. Вез сапог не пройти».

Как отвечает дирек+

тор ремонтно-механического завода тов. Благодарный, проезд тракторов по улице запрещен. Дорога обработана грейдером. Вопрос о ремонте ее в районе лесопилки будет рассмотрен на очередном заседании исполкома, заявил заместитель председателя Билимбаевского поселкового Совета тов. Чарушников.

Г. К. Банникова, жи-

теля пос. Ельничный, го хозяйства Г. Ф. Уса-

ну благоустройства и озеленения города предулице Толбухина. Строначнется в июне».

как и многих его соседей, волнует благоустройство улиц поселка. Отвечает начальник управления коммунально-

•По трехлетнеми пла-

усмотрено установить сорок светильников по ительство электролинии

В ПЕРЕД ФОРУМОМ МОЛОДЕЖИ В СОФИИ В 600 ЗНАЧКОВ ВАСИЛИЯ НИКОЛАЕВИЧА ЧУКАНОВА 📾 ФОТОЛЮБИТЕЛИ! РЕДКОЛЛЕГИЯ ЕЖЕДНЕВНОЙ СТЕННОЙ ГАЗЕТЫ ДИНА-СОВОГО ЗАВОДА ПРИГЛАШАЕТ ВАС УЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСЕ 🚵 НАКАНУНЕ ПЕРЕ-ХОДА НА НОВЫЕ ПРОГРАММЫ.

ШКОЛЕ № 25 прошел семинар-практикум директоров и завучей начальных школ, заведующих детбыл анализ новых программ обучения - самого актуального вопроса педагогики. К переходу на них идет тщательная подготовка. Нештатные методисты гороно Т. И. Вашенкова — завуч школы № 12, М. Д. Богданова — директор школы № 25, прослушали курсы областном институте усовершенствования учителей, посетили первые уроки,

МЕДИЦИНА В ЦЕХЕ

ВРАЧИ медсанчасти Старотрубного завода большое внимание уделяют профилактике травматизма и заболеваемости. В цехах организованы санитарные посты. Аптечка сталя обязательной на рабочих местах.

Каждый страдающий хроническими заболеваниями находится наблюдением врачей. В цехах проходят лектории по уходу за больными на дому. Боль-шую помощь медикам в профилактической работе оказывают председатели цехкомов тт. Машаров. Галактионов и другие.

И. ТАТАУРОВ, цеховой врач Старотрубного завода.

Мир наших увлечений

ОДНА,

эта коллекция была крупнейшей в области...

Мы с Василием Николаевичем Чукановым, предсе- Василия Николаевича. дателем правления спор- Надо сказать, что коллек- отношении. Николаевич. А я подсчиты-тивного клуба «Уральский ционер Чуканов известен не Василий Николаевич не ваю: за это время к его и медали. Их много — более шестисот. И у каждого своя история. Вот висит серебряная гирька — подарок, города Толидо. семикратного чемпиона ми-

уральцев в Финляндии. Они

КРУПИЦЫ ОПЫТА

проведенные по новой про- са к предмету, Поэтому каж-

дый урок должен ставить На семинаре они выступи- перед учеником задачу: про- рилось о преемственной ли с докладами, отдельные верь; сравны, докажи, поче- связи учителей начальных положения из которых на- му так, а не иначе, вдумай- школ с воспитателями детшли отражение в практиче- ся, усвой произноше- ских садов. ских занятиях первых клас- ние и написание слов, пиши сов по арифметике и рус- верно. Занятия показали, показали, как много обязан скому языку. Новая програм- что новые требования при- знать преподаватель, чтобы ма требует установления емлемы: ребята неплохо в будущем учебном году правильных соотношений справились с решением за- чувствовать себя уверению. между теорией и практикой, дач; рассуждали при объяс- Летом в городе будут оргабольшого внимания к раз- нении, знакомы с термина- низованы курсы для учитевитию математического мы- ми. Учителя А. И. Смирно- лей начальных школ. шления, воспитанию у уча- ва, В. П. Фомина, Э. И. Сещихся постоянного интере- ребрякова, Л. А. Разумова нештатный корреспондент.

уделяли внимание качественным ответам учеников, добиваясь инициативы, сме-

На семинаре много гово-

Первые крупицы опыта

M. ABEPKHEBA,

НАВСТРЕЧУ ІХ ВСЕМИРНОМУ ФЕСТИВАЛЮ

ЛУЧШИЕ коллективы художественной самодеятельности Молдавии начали готовиться к IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Софии. Среди них танцевальный ансамбль Дома молодежи города Кишинева «Мэрцишор». Артистам ансамбля — рабочим, студентам, служащим аплодировали в Москве, Одессе, Казахстане, на Черноморском побережье Кавказа. С ярким жизнерадостным искусством молдавской «Мэрцишоры» познакомились зрители Мали и Гвинеи.

На снимке: молдавский танец «Кадынжа» в исполнении ансамбля «Мэрцишо-

> Фото В. Мусаэльяна. Фотохроника ТАСС.

пламенная страсть

команде СССР, заняли вто- рит история спорта страны уральске его еще никто на

трубник», стоим перед стен- только в городе, не только держит ее в секрете. Каж- значкам прибавилась сотня дом. За стеклом — значки наши спортсмены дарят ему дый, кто заходит во Дворец новых. на память трофеи. Значок спорта, может полюбоваться первенства мира прибыл в интересными экспонатами. И те пополнить коллекцию? 1966 году из американского какому спортсмену не за-

ра борца В. Шульца. Чука- организационный комитет щие коллекционеры помнят орбиту мирового масштаба... нов встретился с ним в первенства мира по хокке о эту комнату на втором эта-Свердловске. с мячом выслал коллекцио- же, например, тренер по Вить неру подарок из Стокголь- гимнастике Л. А. Кукаркин. ли скрестились две клюш- ма. Значок с традиционным Есть у Чуканова единоки. Болельщики хоккея с переплетением колец при- мышленники в Свердловске сией мячом помнят успех перво- был из Токио в 1963 году. и в области. Некоторые из

играли в сборной ных значков и медалей смот- Николаевича. Но в Перво-

рое место и привезли се- и мира. Здесь представлены превзошел. ребряные медали. Одна из все спортивные общества них пополнила коллекцию союзных республик. Коллек- два года я немного охлация ценна в познавательном дел, — улыбается Василий

хочется иметь у себя такое когда спортсмены «Ураль-А тремя годами раньше богатство? Многие начинаю-

С треугольных, пятиконеч- них уже перегнали Василия

- Правда, за последние

- А чем сейчас вы хоти-

- Жду с нетерпением, ского трубника» выйдут на

Ну что ж, остается добаодно: этот человек влюблен в спорт, который он избрал своей профессией, которым заполнен и его досуг.

т. мащенко.

ФОТОКОНКУРС «ОГНЕУПОРЩИКА»

цев. Недавно на заседании выставке и т. д. конкурса. Каждый фотолю- вание снимка и любое ше- ков на обороте указывается та, не менее чем 24×30 см.

зеты динасового за- бую тему: человек на про- девиз автора. Вместе с пер- Принимаются на конкурс вода «Огнеупорщик» объя- изводстве и дома, в кругу вым снимком должен быть фотоочерки, портреты, жанвила конкурс на лучший семьи, на государственной представлен запечатанный ровые, пейзажные и другие снимок, отражающий тру- или общественной работе, в конверт, на котором тот же снимки. довые будни, быт и куль- учебном заведении, в клу- девиз. В конверт нужно влотурный отдых первоураль- бе, театре, библиотеке, на жить лист бумаги, написав таны на любой фотобумаге на нем свою фамилию, имя, в двух экземплярах: один ваводского комитета проф- На обороте каждой фото- отчество, место работы. При из них 13×18 или 18×24 союза утверждены условия графии нужно указать наз- подаче последующих сним- см и другой любого форма-

Очень любит Борис Иванович Рябков технику. Рябкову вдруг обиделся он на тех- 25 рублей. Последний срок любит шить и стирать на сразу на двух машинах сти. стирать — так совсем кра- швейную. Много ли сшил пос. Хромпик Рябков вилку и сиди. Хочешь пес- белья выстирал — об этом бытовой технике. ни сой, хочешь мечтай. И не знает никто. Но потом

и коготок увяз...

не можег. В особенности это занятие, что решил он нику: взял да продал ее. Не поняли этого жеста машинах. Ручку покру рать. Потом, подумав, взял работники пунктов проката типь — вжжик — и пла- в трех пунктах проката две и пожаловались в суд, чье жене готово. А белье стиральные машины и одну 3 июня в народном суде сота — в розетку вставил Борис Иванович, много ли расскажет о своей любви в

Н. РОСТОВЩИКОВА.

ВДКОЛЛЕГИЯ стенга- битель может выбрать лю- стизначное число. Это - девиз и название снимка.

Они могут быть отпеча-

За лучшие снимки установлены премии: первая --100 рублей, вторая — 75 рублей, три третьих - по приема работ 25 декабря 1968 года.

> С. ДАНИЛЕНКО, редантор стенгазеты.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

«ВОСХОД». «Татьянин день». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 9 час. веч.

«КОСМОС», «Закройщик из Торжка». Начало: 10-40, 12-10, 1-40, 5, 6-40, 8-10, 10 час. веч. Для детей «Охота за сапогом». Начало: 9 и 3 чася дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Голгофа». Начало: 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Неуловимые мстители». Начало: 5-20, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. 1 чюня - концерт ансамбля песни и танца Дворца культуры «Юность». Начало в 7 час. веч.

Первоуральскому металлообрабатывающему заводу

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на базу отлыха трудящихся сторож и уборщица (семья). Предоставляется бесплатно двухномнатная квартира с отоплением и освещением на территории базы в устье Билимбаевского пруда.
С предложением обращаться в отдел кадров завода по ул. Чекистов, 4.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РУДОУПРАВЛЕНИЮ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочне на капитальный ремонт ж.-д. путей, стрелочники, кочегары, помощники машини-стов паровозов, слесари-ремонтники, элек-трими, бурильщини. Обращаться: пос. Магнитка, рудоуправление,

участку промвентиляция

ТРЕБУЮТСЯ слесари-монтажники, электросварщики, разнора-бочие (мужчины для обучения по специальности).

Обращаться: НТЗ, участон Промвентиляция.

Управлению производственно-технологической номплентации треста Уралтянтрубстрой

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ мастера с оклалом по штатному расписанию, слесари, грузчини, водители мотороллеров с оплатой по соглащению.
Обращаться по адресу: проспект Ильича, 13 а, первый атаж, комната № 1.

цервоуральскому заводу жеиик

на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

слесари, элентросварщини, элентрини, столяры, плотники, трантористы, рабочие — мужчины и женщины. Одиноним предоставляется общежитие. Обращаться в отдел кадров завода.

. Для работы в санатории-профилактории HT3

ТРЕБУЮТСЯ

кухонные расочие, уборщицы, дворник. Обращаться к главврачу санатория, тел. 24-00.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

С 27 мая нефтелавка (район колхозного рынка) работает с 10 до 19 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

новотрубному заводу для обслуживания Дворца спорта ТРЕБУЮТСЯ

слесари-сантехники, газоэлентросварщик, шоферы, столяр, художник-оформитель, слесарь КИП, дежурные радисты-монтеры, дежурные элентрики. слесари службы трансформации, уборщицы, гардеробщицы.
С предложениями обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ предприятие

HABHPAET

группу шоферов III класса для повышения нва-лификации на курсах шоферов II класса без от-рыва от производства, с последующей работой на автобусах.

Занятия проводятся 5 раз в неделю по 4 часа. Срок обучения 3,5 месяца.

Место занятий — красный уголок автопред-

Заявления подавать в отдел кадров.
На курсы принимаются поферы III класса со стажем работы не менее 3-х лет.



проспект Ильича, 21/40.

телефоны: редактор — 5-72, вам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писм — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.